

„Premieră” pentru grupul din Maramureșul istoric

În vizită la Inspectoratul de Jandarmi

Miercuri, 28 iunie, Inspectoratul de Jandarmi Județean Bihor a primit vizita unei numeroase delegații din Ucraina, compusă din 50 de persoane de toate vârstele - elevi, cadre didactice și însoțitori.

Delegația se află în Oradea în cadrul unui proiect cultural-educativ transfrontalier intitulat: „Învățământ și generozitate – cunoașterea, valorificarea și păstrarea tradițiilor culturale ale României și Ucrainei, prin organizarea de tabere de elevi și cadre didactice”. Vizita delegației din Ucraina se desfășoară în Oradea în perioada 23-30 iunie 2017.

Vizitatorii au fost însoțiți de către Tiberiu Moraru – președintele Asociației Morărița din Oradea, care este copartner în cadrul acordului de parteneriat încheiat cu Clubul Sportiv Ulpianium Oradea.

Grupul de vizitatori a fost primit și condus în clubul unității, unde, după o informare generală cu privire la organizarea și funcționarea Jandarmeriei Române, au fost vizionate două filme de prezentare: unul privind rolul, structura și atribuțiile Jandarmeriei Ro-



Au fost prezentate tehnica și mijloacele din dotarea jandarmeriei

mâne și un al doilea film de prezentare a Inspectoratului de Jandarmi Județean Bihor.

A urmat un moment solemn, în cadrul căruia, domnului Ion Botoș – președintele Uniunii Regionale a Românilor din dreapta Tisei, i-a fost conferită o medalie cu emblema Inspectoratului de Jandarmi Județean Bihor. Ion Botoș a declarat că această medalie va fi expusă în Muzeul de Istorie și Etnografie al Românilor din Transcarpatia, aflat în localitatea Apșa de Jos – Ucraina.

La rândul său, Ion Botoș a înmănat inspectorului șef al I.J.J. Bihor, colonel Petru Lung

o carte, intitulată „Românii din dreapta Tisei, în imagini vechi” și numărul aniversar al ziarului „Apșa”, ajuns la ediția cu numărul 100.

În continuarea vizitei, a fost prezentată baza multifuncțională a Clubului Sportiv Ulpianium Oradea, situată în incinta unității, după care a urmat prezentarea unor exerciții demonstrative de dressaj canin.

De asemenea, au fost organizate și câteva ateliere de prezentare a tehnicii și mijloacelor din dotarea jandarmeriei.

Tot ieri, grupul din Maramureșul istoric a vizitat

noul sediu al Muzeului Țării Crișurilor Oradea, gazdă fiind Florina Ciure, șefa secției de istorie din cadrul instituției muzeale. Astăzi, 29 iunie, cei 50 de elevi și cadre didactice vor vizita Cetatea Oradea și Muzeul Cetății și al Orașului Oradea.

Vizitatorii vor rămâne în Oradea până vineri, 30 iunie, când vor participa la o manifestare de comemorare a consulului general dr. Mihai Marina, în acest an împlinindu-se cinci ani de la montarea plăcii comemorative pe clădirea Muzeului Memorial Aurel Lazăr.

■ R. C.

Doi administratori cercetați pentru evaziune

Polițiștii de investigare a criminalității economice bihoreni au finalizat cercetările și au propus trimiterea în judecată a reprezentanților a două societăți comerciale, bănuite că ar fi prejudiciat bugetul de stat cu peste 11.000 lei, prin evaziune fiscală.

Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au finalizat cercetările față de un bărbat de 40 de ani, din comuna Sânmartin, și împotriva unui bărbat de 36 de ani, din municipiul Oradea, bănuite de comiterea infracțiunilor de evaziune fiscală, respectiv complicitate la evaziune fiscală. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii îl bănuiesc pe bărbatul de 40 de ani că, în cursul anului 2012, în calitate de administrator al unei societăți comerciale cu sediul în comuna Sânmartin, în scopul sustragerii de la plata obligațiilor fiscale către bugetul de stat, ar fi dispus înregistrarea în contabilitate și în alte documente legale a unor operațiuni de achiziții fictive de prestări servicii de la o societate comercială reprezentată de bărbatul de 36 de ani, cercetat în aceeași cauză. Prejudiciul total cauzat astfel bugetului consolidat al statului este de 11.290 lei și constă în TVA și impozit pe profit. În vederea recuperării prejudiciului, în cauză s-a luat măsura asigurătorie a sechestrului penal față de bunurile aparținând celor două persoane. Polițiștii au finalizat cercetările și au înaintat dosarul la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bihor, cu propunere de trimitere în judecată a celor doi. ■

Școala altfel – Campionii

Activități de calitate, activități premiate



La Centrul Școlar de Educație Incluzivă nr. 1 Oradea a avut loc marți, 27 iunie, Simpozionul Național cu tema „Promovarea educației non-formale în școli prin proiecte educative și activități extracurriculare extrașcolare”, cea de-a IV-a ediție a Galei Premiilor TopFormalis”.

Cu acest prilej, în prezența a aproximativ 70 de elevi și cadre didactice din învățământul preuniversitar din Bihor și Sălaj au fost prezentate cele mai relevante activități desfășurate în cadrul Programului „Să știi mai multe. Să fii mai bun”, ediția 2017 și au fost premiate cele mai reușite activități înscrise în Concursul „Școala altfel – Campionii”, ediția a IV-a. Premiul I a fost câștigat de Dan Șovan, de la Școala Gimnazială

nr. 1 Moisei (Maramureș) cu activitatea „Educația sexuală – educația pentru viață”, premiul II i-a revenit Marianei Dvorsik, de la Colegiul Tehnic „Traian Vuia” Oradea cu activitatea „Lectura și folosirea judicioasă a timpului – garanția unei vieți împlinite”, premiul III - Angelica Șumălan, de la Școala gimnazială „Silvania”, din Șimleul Silvaniei, cu activitatea „Copil ca tine sunt și eu!”. Victoria Ureche de la Liceul Tehnologic „Liviu Rebreanu” Maieru (Bistrița-Năsăud) a primit mențiune, cu activitatea „Dacă știm să acordăm primul ajutor, putem salva o viață!”. Premiul local pe Bihor i-a fost acordat profesoarei Monica Dorina Toader, de la Școala Gimnazială „Avram Iancu” Oradea, pentru activitatea „Tabără educativă – Bucovina, colț de rai”. ■ V. I.

Incendiu și asanare de muniție

Un incendiu a izbucnit, marți, în localitatea Groși, cel mai probabil din cauza unui fier de călcat lăsat sub tensiune. Ieri, pompierii au fost chemați din nou în ajutor, după ce un bărbat care efectua lucrări la rețeaua de canalizare a descoperit o bombă.

Stația de Pompieri Aleșd a fost mobilizată, marți, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la camera de zi a unei locuințe situate în localitatea Groși, fiind alertat în același timp și Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Aușeu. Echipajele de pompieri au acționat, localizând și lichidând incendiul în aproximativ 15 minute de la primirea apelului, reușind astfel să împiedice propagarea flăcărilor la celelalte încăperi și să limiteze pagubele la un corp de mobilier, circa 10 kilograme materiale textile și un fier de călcat. Cercetările efectuate la fața locului au indicat drept cauză probabilă a evenimentului un fier de călcat lăsat sub tensiune. Ieri, între orele 10.35 -11.10, specialiștii pirotehnicieni ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor au desfășurat pe strada Trandafirilor, din localitatea Sînmartin, o operațiune de asanare a teritoriului de muniție rămasă neexplodată. Ajuns la locul indicat de apelantul numărului unic 112, echipajul de pompieri militari a identificat o bombă de artilerie de calibrul 82 de milimetri, provenită din cel de-al Doilea Război Mondial. Muniția, descoperită de un cetățean în timpul efectuării unor lucrări la rețeaua de canalizare, a fost ridicată, transportată și depozitată în condiții de siguranță de către echipajul pirotehnic, urmând a fi distrusă ulterior prin explozie controlată. ■



Flash rutier

Accident pe DN19

Marți, la ora 20.15, pe DN 19/E, în localitatea bihoreană Cauaceu, o femeie de 51 de ani, din municipiul Salonta, în timp ce conducea un motocicletă înspre Biharia, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de drum. Astfel, într-o curbă spre stânga, a pierdut controlul asupra direcției de deplasare și motocicletă a acroșat parapetul metalic care mărginește sensul de deplasare. În urma accidentului rutier, conducătoarea motocicletă a suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului.

Căruțaș băut

Tot marți, în Popești, un localnic de 38 de ani, în timp ce conducea o căruță încărcată cu baloți de fân, pe o porțiune de drum în rampă, încărcătura transportată a intrat în balans și conducătorul căruței a căzut pe carosabil. În urma evenimentului rutier, conducătorul căruței a suferit leziuni ușoare. În urma testării conducătorului căruței cu aparatul etilotest, s-a constatat că acesta prezenta o concentrație alcoolică de 0,13 mg/l alcool pur în aerul expirat. ■